



# O nouă razie de amploare în Sintești și Jilava

● Sancțiuni de peste 300.000 de lei, 200 de persoane legitimate, peste 100 de mașini controlate

Anul 2023 a debutat, în satul Sintești din comuna Vidra, cu mai multe verificări ale polițiștilor ilfoveni și nu numai, în condițiile în care, în localitatea este recunoscută ca fiind infracțional pentru traficul de droguri, depozitare și incendiere ilegală de deșeuri, furt de electricitate, posesie de arme etc.

Carmen ISTRATE

Spre exemplu, la începutul anului, polițiștii din Vidra erau sesizați că pe strada principală din Sintești este amplasat un dispozitiv artizanal, care ar putea să fie o grenadă. "La fața locului s-au deplasat polițiștii orașului Popești-Leordeni, ai Serviciului Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase Ilfov și Serviciului pentru Acțiuni Speciale Ilfov, pentru efectuarea activităților din competență. (...) De asemenea, la fața locului s-au deplasat specialiștii pirotehnici din cadrul SIAS-IGPR, care au constatat că aspectele sesizate se confirmă, iar în urma activităților de specialitate, au dezamorsat dispozitivul respectiv", au comunicat ulterior reprezentanții IPJ Ilfov.

La doar o zi după dezamorsarea grenadei improvizate, tot în Sintești, un recipient care ar fi conținut o substanță, probabil inflamabilă, a fost gă-



sit de polițiști în curtea unei locuințe. "În prezent se desfășoară cercetări în acest caz", mai arată IPJ Ilfov.

Așadar, în acest context, pe 13 ianuarie, Inspectoratul de Poliție al Județului Ilfov a organizat o acțiune punctuală, cu efective mărite, în Sintești și în Jilava, coordonată chiar de conducere-

rea IPJ Ilfov. Au fost în teren 84 de polițiști ilfoveni de la subunități din teritoriul și structuri de ordine publică, rutieră, investigații, criminale, economic, arme și muniții, acțiuni speciale și criminaliști și au acționat în sistem integrat, împreună cu 16 reprezentanți ai Gărzii de Mediu Ilfov, 8 jandarmi il-

foveni și 12 lucrători ai unei societăți de energie electrică, ai Registrului Auto Român.

S-au urmărit mai multe aspecte. Precum, asigurarea și menținerea unui climat de ordine și siguranță publică, prevenirea și combaterea infracțiunilor care aduc atingere mediului înconjurător, combaterea fap-

telor de evaziune fiscală și a celor de furt de energie electrică, depistarea și identificarea persoanelor care conduc sub influența băuturilor alcoolice ori a substanțelor psihoactive, depistarea persoanelor urmărite la nivel național și internațional, și nu în ultimul rând identificarea și depistarea persoanelor care nu respectă regulimul

armelor și munițiilor.

Au fost legitimate aproape 200 de persoane, au fost controlate 131 de autovehicule, iar polițiștii de la arme, ordine publică și economic au verificat 4 societăți comerciale. În 9 locații s-au făcut verificări amănunțite, împreună cu reprezentanții Gărzii de Mediu, iar 3 locații au fost verificate de polițiștii de la

supravegheri judiciare.

## Amenzi de peste 300.000 de lei

În urma neregulilor constatate în cadrul acțiunii desfășurate, forțele de ordine au aplicat 40 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 309.180 de lei, din care 29 sancțiuni au fost aplicate de către polițiștii rutieri și ordine publică, conform O.U.G.195/2002, pentru abateri privind regulimul circulației rutiere. O sancțiune conform Legii 132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto a fost aplicată tot de polițiștii rutieri. 4 dintre sancțiuni s-au aplicat de către inspectorii de mediu al Gărzii de Mediu Ilfov, conform O.U.G. 195/2005 privind protecția mediului. Cuantumul total al acestora a fost de peste 150.000 de lei. S-au mai aplicat 2 sancțiuni conform O.U.G. 92/2021, privind regulimul deșeurilor, aplicate de polițiștii de la ordine publică și 2 sancțiuni potrivit O.U.G. 28/1999, de către polițiștii de la economic, pentru abateri de la prevederea legală care instituie obligația operatorilor economici de a utiliza aparatele de marcat electronice fiscale. Și, s-au mai contabilizat câte o sancțiune conform Legii 295/2004 privind regulimul armelor și munițiilor și o sancțiune conform HG 11/2018 privind normele metodologice de aplicare ale Legii 295/2004 - acestea două fiind aplicate de polițiștii de la arme.

În cazul unei persoane verificate de către polițiștii de la arme, în baza Legii 295/2004, s-a dispus măsura com-



plementară de anulare a dreptului de a deține arme. Polițiștii de la economic au confiscat de la un operator economic 160 de lei, și s-au mai constatat 11 infracțiuni de furt de energie electrică și s-au reținut 7 certificate de înmatriculare. De asemenea, a fost dispusă măsura complementară de încetare a activității unui operator economic.

## O problemă fără sfârșit, deocamdată

În noiembrie 2022, comisarul Gărzii Naționale de Mediu anunțau că au descoperit 240 de autoturisme abandonate pe un câmp, în Jilava. Și atunci, polițiștii și comisarii de mediu, sprijiniți de efective ale Inspectoratului de Jandarmie Ilfov, au desfășurat o acțiune amplă, pe terenul cu suprafața de aproximativ 1 ha, de la periferia localității, unde a fost identificată "comoara" celor care obișnuiesc să incendieze ilegal tot felul de materiale. 240 de vehicule scoase din uz, aflate în diferite stadii de dezmembrare, toate depozitate pe spațiu public (direct pe pământ), fără nicio amenajare specifică activității de dezmembrări auto. După verificarea stării de legalitate a fiecărui autoturism în parte, comisarul Gărzii de Mediu Ilfov au aplicat sancțiuni în cuantum de 57.000 lei și au procedat la ridicarea unei cantități de aproximativ două tone de deșeuri rezultate din procesarea ilegală a deșeurilor neferoase.

Așadar, aceste două acțiuni menționate anterior au avut loc doar în ultimele trei luni ale anului trecut, dar, constanți, polițiștii ilfoveni, jandarmii, comisarii de mediu sunt în teren, cu precădere în Sintești/Vidra și Jilava, în încercarea stopării activităților infracționale din aceste localități.